Lista 10

Zadanie 1. Zdefiniujmy iloczyn skalarny na przestrzeni wielomianéw jako

1
(9,h) = ;ng(x)h(:c)dx )

Dokonaj ortonormalizacji (dowolnej) bazy przestrzeni wielomianéw stopnia nie wiekszego niz 2.
Zrzutuj prostopadle na ta przestrzen wielomiany 23 oraz 23 — 2% + z — 1.
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Zadanie 2. Uzupelnij do bazy a nastepnie zortonormalizuj podane uktady wektorow:

1 d (%7 %7 %7 %)’ (%a %7 _%a _%)7

Zadanie 3. Pokaz, ze nastepujace przeksztalcenia sg izometriami.
e obrét o kat a na plaszczyznie

e zamiana jednej ze wspélrzednych (w bazie ortonormalnej) na przeciwna. (Przez ,,wspolrzedne” rozu-
miemy standardowe wspo6trzedne R™.)

e symetria wzgledem podprzestrzeni
Przypomnienie: symetria wzgledem W wyraza sie jako 2Py — Id, gdzie Pw to rzut na W.

Zadanie 4. Udowodnij, ze zlozenie izometrii jest izometria.

Zadanie 5. Udowodnij, ze jesli M jest macierza ortogonalna, to det(M) € {—1,1}. Wywnioskuj z tego, ze
jesli F jest izometria, to det F' € {—1,1}.

Zadanie 6 (Nieréwno$¢ Hadamarda). Niech M bedzie macierza kwadratowa a C1,...,C), jej kolumnami.
Pokaz, ze jesli M jest macierza ortogonalng, to

[det(M)] = [TICill
i=1

gdzie || - || to dlugosé w standardowym iloczynie skalarnym.
Nastepnie pokaz, ze w ogélnosci (tzn. bez zalozenia, ze M jest ortogonalna) zachodzi

[det(M)] < TTIICHI -
i=1
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Zadanie 7. Sprawdz, czy podane ponizej macierze sg dodatnio okreslone:

1 20 2 20 6 2 4 (; 175 :; g
-2 2 0], 2 2 0}, 2 1 1}, 3 7 111
0 01 0 01 4 1 5 3 3 1 9

Zadanie 8. Przedstaw ponizsze macierze dodatnio okreélone w postaci BT B.
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Zadanie 9. Pokaz, ze:
e suma dwoch macierzy dodatnio okreslonych jest dodatnio okreslona;

e macierz odwrotna do macierzy dodatnio okreslonej jest dodatnio okreslona.

Zadanie 10. Niech M = (m; ;)i j=1,..n bedzie macierza dodatnio okreslong. Udowodnij, ze
n
i=1
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Zadanie 11 (Nie liczy sie do podstawy). Pokaz, ze symetryczna macierz nxn liczb rzeczywistych jest dodatnio

okreslona wtedy i tylko wtedy, gdy ma same dodatnie wartosci wlasne.
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